赣市府办字〔2011〕113号

关于加快推进我市小额贷款公司试点工作的通知
各县（市、区）人民政府，赣州开发区管委会，市属、驻市有关单位：

在市委、市政府的正确领导下，我市小额贷款公司试点工作进展顺利，目前已正式开业的有10家，分别在章贡区、赣州开发区、赣县、龙南县、南康市、大余县、信丰县、宁都县、上犹县；已获省政府金融办批准筹建正在准备开业材料的有2家，分别在兴国县、石城县；已明确主发起企业正在筹建的有4家，分别在崇义县、会昌县、瑞金市、定南县；还未明确主发起企业的有4个县，分别为于都县、安远县、全南县、寻乌县。根据省政府提出的年内基本实现小额贷款公司全省县域全覆盖的目标要求，为确保全市目标任务的顺利完成，现将有关事项通知如下：

一、充分认识开展小额贷款公司试点工作的重要意义

小额贷款公司是由自然人、企业法人与其他社会组织投资设立，不吸收公众存款，经营小额贷款业务的有限责任公司或股份有限公司，可以弥补传统性的商业性银行在金融服务中的缺位，起到不可替代的“市场补位”的重要作用，对于规范民间融资、完善金融服务体系和支持“三农”、中小企业，推动地方经济社会发展，都具有重大意义。同时，小额贷款公司作为金融界的新生事物，经营机制灵活、资金使用效率高、以信用控风险等显著优势，受到民间资本和社会大众的广泛欢迎，具有广阔的发展前景，呈现蓬勃发展的态势。特别是在当前稳健的货币政策形势下，为中小企业发展开辟了新的融资渠道。因此，大力发展以民间资本为主的小额贷款公司，是增强市场竞争、完善金融服务体系的重要内容，也是解决中小企业融资难、服务“三农”的重要途径，有利于县域经济发展，有利于赣州加快发展、转型发展。各地要高度重视，充分认识加快推进小额贷款公司试点工作的紧迫性与重要性，把思想和行动统一到市委三届九次全会精神上来，统一到“把赣州打造成为赣粤闽湘四省边际区域性金融中心”的战略部署上来，采取有力措施，切实加快推进辖区内小额贷款公司试点工作。

二、切实抓紧小额贷款公司试点工作进度

（一）尽快明确主发起企业。未明确主发起企业的县要严格按照江西省人民政府办公厅《关于印发小额贷款公司试点工作意见和暂行管理办法的通知》（赣府厅字[2009]28号）和《关于进一步规范和推进小额贷款公司试点工作促进县域经济发展的若干补充意见》（赣府厅发[2010]48号）等相关办法要求，选择管理规范、信用优良、实力雄厚的企业作为主发起人，优化股权结构，科学设置股东持股比例,务必在6月底前以县政府抄告单或批复等形式明确辖区内设立小额贷款公司的主发起企业，并及时报市金融办备案。

（二）成立专管机构。未明确主发起企业的县要加强小额贷款公司试点工作的组织领导工作，成立由县政府分管领导为组长，金融办、人民银行、银监办、工商局、民营企业局、财政局、发改委、公安局等部门为成员的试点工作领导小组，领导小组办公室设在金融办(没有成立金融办的由县政府指定)，具体负责辖内小额贷款公司主发起人的确定,协调小额贷款公司筹建、开业材料的初审上报，做好小额贷款公司开业后的日常监管工作。

（三）加强学习宣传。小额贷款公司专业性较强, 县级监管部门要通过“请进来，走出去”的方式，加强小额贷款公司试点工作的业务学习，注重系统性、专业化的同时，加大宣传小额贷款公司的力度，更多地争取相关部门和金融机构的支持，确保试点工作顺利开展。

三、强化监督管理，建立健全风险防范机制

（一）加强组织领导，做好日常监管工作。县级政府作为本辖区小额贷款公司风险防范处置的第一责任人，要承担本辖区小额贷款公司风险防范和处置责任，切实加强对试点工作的组织领导，强化日常监管，确保小额贷款公司合法依规经营。

（二）强化分工协作，形成工作合力。各责任单位要明确分工、协调配合，形成工作合力。县金融办或指定县级监管部门要负责小额贷款公司日常监管工作，加强巡查，及时汇总上报情况；县人民银行要加强对小额贷款公司的利率、资金流向的监测，搞好统计分析；县银监办要及时认定非法集资、吸收公众存款等违法违规行为；县民营企业局要积极组织优秀小企业项目与小额贷款公司对接；县公安局要配合小额贷款公司风险处置工作，严厉打击金融违法犯罪活动。

（三）严守监管红线，健全风险防范机制。小额贷款公司在经营过程中，若有违反规定的，视情节轻重，依法予以限期整改、取消经营资格等处罚。特别是对非法集资、吸收公众存款、恶意收贷等严重违法违规行为，各地要在第一时间逐级上报并严肃查处，追究有关责任人的法律责任。
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