赣市府办字〔2011〕114号

关于印发《赣州市融资性担保业务监管
联席会议制度》的通知
各县（市、区）人民政府，赣州开发区管委会，市政府有关部门，市属、驻市有关单位：

《赣州市融资性担保业务监管联席会议制度》经市政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

二○一一年五月二十七日
赣州市融资性担保业务监管联席会议制度

根据省政府办公厅《关于印发江西省融资性担保业务监管联席会议制度的通知》（赣府厅字〔2010〕97号）精神，为加强对我市融资性担保业务的监督管理，防范化解融资性担保风险，促进融资性担保业务健康发展，经市政府同意，建立市融资性担保业务监管联席会议（以下简称联席会议）制度。

一、主要职责

在市政府领导下，根据国家、省相关政策规定，研究拟订促进我市融资性担保业务发展的实施意见，拟订我市融资性担保机构风险防范和处置的实施办法，建立健全我市融资性担保业务监管机制和信息交流机制，协调解决融资性担保业务监管中的重大问题，协调处置融资性担保机构发生的风险。

负责与省融资性担保业务联席会议办公室的联系，指导县级融资性担保业务工作。

 二、成员单位及责任分工

联席会议由市金融办、市民营企业管理局、市发改委、市工信委、市科技局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市农粮局、市商务局、人民银行赣州中心支行、赣州银监分局、市工商局、市旅游局、市法制办和市公安局组成，市金融办为牵头单位。

联席会议召集人由市金融办主任担任，联席会议成员为各成员单位负责同志。联席会议成员因工作变动需要调整的，由所在单位提出，联席会议备案确定。

联席会议办公室设在市金融办，承担联席会议日常工作。联席会议设联络员，由联席会议成员单位有关科室负责同志担任。

市金融办牵头负责全市融资性担保业务的监管和风险处置工作，承担联席会议的日常工作；市民营企业管理局负责中小企业信用担保机构设立的前期审核工作；赣州银监分局牵头拟订我市融资性担保业务的监管措施和风险防范实施办法，负责为融资性担保业务监管提供相关信息，积极参与融资性担保业务监管和风险处置工作，配合开展融资性担保业务培训工作；人行赣州中心支行负责将融资性担保机构纳入信贷征信系统，为融资性担保业务监管提供相关信息，积极参与融资性担保业务监管和风险处置工作，协助开展融资性担保机构信用评级和业务培训工作；市发改委、市工信委、市科技局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市农粮局、市商务局和市旅游局参与研究提出促进融资性担保机构发展的政策建议，为融资性担保机构开展业务提供信息和指导；市工商局负责依法依规做好融资性担保机构的注册登记、变更、年检等工作；市法制办负责联席会议拟订政策的合法性审查；市公安局负责对融资性担保机构涉嫌金融犯罪行为的打击处理。

3、 工作规则 

 联席会议不定期召开，由召集人主持，以会议纪要形式明确会议议定事项，经与会单位同意后印发，同时抄报市政府和省融资性担保业务监管联席会议。根据工作需要，联席会议可邀请其他部门参加会议，研究相关工作。

    联席会议按照分工负责制的原则，根据实际情况，确定各项具体工作的责任单位，由责任单位牵头组织推动，具体落实，相关成员单位积极参与配合。

四、工作要求

各成员单位要按照职责分工，主动研究融资性担保业务监管工作的有关问题，积极参加联席会议，认真落实联席会议布置的工作任务，互通信息，相互配合，相互支持，形成合力，加强与省对口部门的联络和协调，认真做好融资性担保业务监管有关工作，促进我市融资性担保机构又好又快发展。

赣州市融资性担保业务监管联席会议成员名单

召集人：李世祖  市金融办主任

成  员：赖志华  市金融办副调研员

        肖泽和  市民营企业管理局副局长

            钟华锋  市发改委纪检组长                

            李芝云  市工信委副主任

曾荣长  市科技局副调研员

            吴玉明  市人社局党组成员、劳动就业局局长                                                            

            杨会清  市农粮局副局长

        涂光江  市工商局副局长

        曾得钰  市财政局副局长

        曾省晖  人民银行赣州中心支行副行长

        陈  勇  赣州银监分局监管副调研员

        王满四  市商务局副局长

            罗沪京  市旅游局副局长

宁  群  市法制办副主任

            饶小明  市公安局副局长
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