
赣府金办发〔2012〕18号

关于印发《关于金融支持和服务赣南等原中央苏区
振兴发展的意见》的通知
赣州、吉安、抚州市人民政府，人民银行南昌中心支行、江西银监局、江西证监局、江西保监局：

《关于金融支持和服务赣南等原中央苏区振兴发展的意见》已经省政府同意，现印发给你们，请遵照执行。
江西省人民政府金融工作办公室    
2012年9月26日        
关于金融支持和服务赣南等原中央苏区振兴发展的意见

为贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的决策部署，全力支持和服务赣南等原中央苏区实现振兴发展，特制定如下意见。
一、大力支持赣州建设赣闽粤湘四省边际区域性金融中心
（一）支持赣州建设成为以稀土、钨等战略性资源产业和现代特色农业为基础，以加快推进新型工业化、城镇化和农业现代化为重点，集聚金融市场、金融机构、金融人才和信息等金融资源的赣闽粤湘四省边际区域金融中心。

（二）支持协调驻赣金融机构在赣州、吉安、抚州设立分支机构，积极推动国家开发银行在赣州等地设立分支机构，推动农业发展银行、中国农业银行等大型涉农银行在赣南等原中央苏区建立和完善县级营业网点，帮助引进各类股权基金和风险投资公司。

（三）积极支持江西赣州稀有金属交易所有限责任公司做强做大，按照先易后难、分步实施的原则，逐步在赣州形成稀有金属交易中心。
（四）大力推进赣南苏区保险公司组建工作，争取年内筹建申请材料报中国保监会。
（五）支持赣州建立赣闽粤湘四省边际城市金融联系协调机制和征信系统、支付结算、反洗钱、反假币等信息共享机制。
二、加大对赣南等原中央苏区信贷支持力度

（六）鼓励驻赣银行业金融机构加大对赣南等原中央苏区信贷投放，力争到2015年末银行业金融机构新增贷款翻一番以上。
（七）协调国家开发银行牵头商业银行扩大信贷投放，对赣南等原中央苏区申报的项目资金建立绿色通道，在信贷规模配置等优惠政策方面给予倾斜。力争今年在现有规模基础上再追加江西信贷规模40亿元。

（八）对赣南等原中央苏区地方法人银行业金融机构按不高于75%的存贷比发放贷款，不受信贷规模控制，发挥差别准备金率动态调整机制的引导作用，对于资本充足率较高，流动性较好的地方法人银行业金融机构比照农村信用社的存款准备金率执行。

三、加大上市资源培育和扩大直接融资比重
（九）积极帮助赣州、吉安、抚州与证券监管部门、境内外证券交易所和省内证券中介机构建立合作关系，为赣南原中央苏区企业上市营造良好氛围。

（十）加大赣南原中央苏区上市后备资源培育工作力度，积极推进成长性中小企业发展壮大，力争到2015年末赣南原中央苏区上市后备资源达到100家。

（十一）强化对赣南原中央苏区拟上市重点培育企业的扶持力度，通过对需协调事项实行“一企一策”和开通“绿色通道”等方式帮助其解决困难和问题，推进上市工作进程，争取到2017年末赣南等原中央苏区新增10家以上境内外上市公司。  
（十二）支持和鼓励赣南等原中央苏区符合条件的企业通过发行企业债券、公司债券、中小企业私募债券、中小企业集合票据、中期票据、短期融资券、超短期融资券等方式募集资金，拓宽中小微企业融资渠道。
（十三）支持和鼓励赣南等原中央苏区上市公司通过吸收合并、定向增发、整体上市等方式进行资产优化重组，促进优质资源向上市公司集中；通过增发、配股、发行公司债、可转债等形式实施再融资，不断扩大直接融资规模。
四、大力支持赣南等原中央苏区完善地方金融服务体系

（十四）支持和鼓励赣州银行做强做大，进一步完善公司治理结构，加快引进实力雄厚的战略投资者，不断提升经营实力和管理水平。优先支持赣州银行在省内跨区域设立分支机构，逐步实现11个设区市分支机构全覆盖。

（十五）在继续保持县域农信社一级法人不变的前提下，鼓励和支持赣南等原中央苏区县域财政对辖区内农村信用社采取不良资产置换等相应扶持措施，争取到2015年末将所有农村信用社改制为农村商业银行。

（十六）加大对赣南等原中央苏区新型农村金融机构培植力度，实现辖区内县域村镇银行全覆盖，积极引导村镇银行加快在乡镇增设网点，支持吉安、抚州加快设立村镇银行的步伐。
（十七）优先支持上犹、吉水、崇仁等融资性担保机构空白县（市）财政出资设立担保机构，实现赣南等原中央苏区融资性担保机构县域全覆盖。
（十八）支持赣州市金盛源担保有限公司作为主体，通过引进中国农业发展银行等战略投资者，整合赣州市城投担保有限公司等，组建注册资本金5亿元以上的融资性担保机构，并允许其开展再担保业务。
五、支持赣南原中央苏区大力推动金融改革创新
（十九）支持赣州开展民间资本管理服务公司试点工作，帮助制定试点工作指导意见、暂行管理办法和操作规程等，力争年内成功组建1家民间资本管理服务公司。

（二十）积极引导保险资金在赣州等地投资基础设施和重点产业项目建设。争取2013年内在赣州发起首期投资，2015年投资总额累计达50亿元。
（二十一）积极争取将赣南等原中央苏区列入国家中小企业私募债券试点范围。

（二十二）支持在赣南等原中央苏区开展中小企业区域集优等新型融资工具试点工作。
（二十三）支持在赣南等原中央苏区开展小额贷款公司创新试点，允许其开展财务顾问业务，在注册地县域设立分支机构，从多家银行业金融机构融入资金，融入资金比例最高可达2倍。将赣南等原中央苏区小额贷款公司单户50万元以下和纯农贷款余额占全部贷款余额比例不低于70%的考核指标，调整为单户100万元以下和纯农贷款余额占比不低于70%。
抄报：省政府：胡幼桃副省长，熊盛文顾问，谭晓林秘书长，

张勇副秘书长、林彬杨副秘书长。

省政府金融办：刘福林主任。
抄送：省发改委，省财政厅，省农村信用联社，国家开发银行
      江西省分行，中国农业发展银行江西省分行。
  江西省人民政府金融工作办公室    2012年9月28日印发
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